

Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 47 (2491)

СУББОТА, 16 июня 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

Третий, решающий — досрочно!

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

10 июня первый формовочный цех завода ЖБИ-2 рапортовал о выполнении программы первого полугодия 1973 года, тем самым досрочно выполнив задание первой половины пятилетки. За оставшиеся до конца месяца дни цех выдаст 4,5 тысячи кубических метров сборного желе-

зобетона для строительства промышленных зданий. Это достойный ответ коллектива коммунистического труда на призыв партии и правительства о досрочном завершении государственного плана в 1973 году. Выполнил план и бетоносмесительный цех.
Г. ПЕРЕБОЕВА.

ВКЛАД В „ЭСТАФЕТУ ВНЕДРЕНИЯ“

Для более оперативного внедрения лучших рационализаторских предложений главное управление Министерства объявило конкурс под девизом «Эстафета внедрения». Участвуют в нем и рационализаторы Востокхиммонтажа.

Сейчас день обмена опытом в главк отправляются несколько рационализаторских предложений. Среди них — станок для гнутья сантехнических труб, станок для нанесения изоляции на трубы, установка для размотки листовой стали и алюминия при изготовлении вентиляции и другие. Эти предложения направлены на совершенствование модернизации оборудования, облегчение труда рабочих, повышение производительности труда.

А. МАРТЮГОВ.

СНОВА СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ

Третий объект по методу московского строителя Н. А. Злобина возводит бригада Н. А. Касьянова из СМУ-1. Это детский сад № 59 в 10-м микрорайоне.

Объект сложный, много монолитного железобетона.

Но бригада заключила договор завершить общестроительные работы 9 августа, что позволит на 20,9 процента сократить срок строительства. Выработка в натуральных показателях достигнет в бригаде 1,11 кубических метра комплексной кирпичной кладки на человеко-день. Это высокий показатель.

Е. ЖУКОВ.



СОГОНЬКОМ

Репортаж

НЕДАЛЕКО ОТ БЫТОВЫХ ПОМЕЩЕНИИ строители монтажники СМУ-3 устанавливают колонны эстакады 3 «В». Работа спорится. И настроение хорошее. Бригадир Алексей Козлов, когда ребята стали строить новую колонну, сказал коротко: «За нами задержки не будет».

Такие же слова можно услышать не только из уст А. Козлова. На пусковом комплексе завода ТНП все работают с огоньком. Звено А. Медведева с первого участка СМУ-3, от успешной работы которого зависит и ход монтажа эстакады, до конца месяца обязалось выполнить опалубку 20 фундаментов и принять 160 кубических метров бетона. Это позволит полностью сдать фундаменты под эстакаду 3 «В», необходимую для пуска завода в эксплуатацию.

А по стопам за монтажниками СМУ-3 идет бригада Н. В. Лукова из МСУ-42. Ей предстоит выполнить монтаж трубопроводов, компенсаторов. Бригадир озобожен Фронт работ большой, а людей в бригаде мало.

— Но, — говорит Н. В. Луков, — до конца месяца думаем работать так, чтобы выполнить за-

дание не ниже, чем на 200 процентов.

Такой высокой активностью в работе отличается и бригада монтажников АМУ-1 И. Рябова. Работает она на заводе с первого дня начала монтажа, с обязательством справилась. Уже предъявлено под чистовую отделку помещение полирующихся, в котором монтажники установили и испытали все оборудование, сланы под изоляцию трубопроводы коридора производственного корпуса.

Нарращивают темпы и строители. На этой неделе они предъявляют 1200 квадратных метров цементной стяжки под химстойкие полы, начали остекление главного корпуса. Однако в целом строители СМУ-2 отстают от сетевого графика на месяц, а по отдельным работам — на два и более.

Снизиле взятые темпы СМУ-4. Если в первые месяцы коллектив трубоукладчиков выполнял тематические задания, то сейчас картина другая. Только из-за приостановки работ коллективом СМУ-4 оказались под угрозой монтаж трубопроводов на эстакаде Т-2 и устройство лотков и сливоналивной эстакады ЛВЖ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ



Не убирает лишний грунт в районе эстакады ЛВЖ и СМУ-7. Этот коллектив недельные задания выполняет плохо.

До сих пор СМУ-2 не сдало под монтаж помещение КИП, хотя по обязательствам это помещение должно быть сдано 20 апреля.

Бригады на строящемся заводе работают с огоньком. Однако неувязки приводят к срыву не только графиков, но и темпа работ. А этого допускать нельзя.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимках: вверху слева — планировка территории на заводе ТНП; справа — лучший звеньевой из бригады монтажников МСУ-42 В. И. Лешенко (комплекс стиролта) Георгий Первухин. Фото В. НЕБОГИНА.

В ЦЕЛОМ — НЕВЫПОЛНЕНИЕ

ИТОГИ МАЯ

12 ИЮНЯ на совместном заседании руководства стройки и президиума группкома рассмотрены представленные материалы по социалистическому соревнованию подразделений за май.

Отмечено, что управление строительства в мае государственный план по генподряду выполнило на 87,6 процента и собственными силами — на 93 процента.

План по росту производительности труда выполнен на 91,4 процента. Получена экономия фонда заработной платы в сумме 50 тысяч рублей.

Не выполнили плана строительного-монтажных работ по генподряду и собственными силами коллективы СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, СМУ-5, СМУ-6, СМУ-8.

План по росту производительности труда не выполнили коллективы СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, СМУ-5, СМУ-6, РСУ.

Промышленными предприятиями в мае план по объему реализации выполнен на 88,3 процента, по росту производительности труда — на 98,5. Экономия фонда заработной платы составила 2,2 тысячи рублей.

Не выполнил месячного плана по объему реализации продукции и росту производительности тру-

да коллектив УПП.

Из обслуживающих подразделений в мае не выполнили план по объему работ и росту производительности труда коллективы управления автомобильного транспорта и механизации.

По итогам социалистического соревнования среди подразделений стройки за май по строительному-монтажным подразделениям первое место присуждено коллективу СМУ-4, выполнившему план строительного-монтажных работ по

генподряду на 112,7 процента, в том числе собственными силами — на 120,8 и план по производительности труда — на 102,5.

Второе место у коллектива СМУ-10.

Отмечена хорошая работа коллектива РСУ.

По промышленным предприятиям первое место присуждено коллективу авторемонтного завода, второе — ремонтно-механическому, выполнившему план по объему реализации продукции на 103,5

процента, по росту производительности труда — на 110,9, экономия фонда заработной платы составила 3,8 тысячи рублей.

По обслуживающим подразделениям первое место заняло управление энергоснабжения стройки. План по объему работ выполнен на 107,8 процента, рост производительности труда — на 111,7.

Второе место занял коллектив УПТК.

Руководство строительства и президиум группкома обязали руководителей и председателей комитетов профсоюза подразделений стройки обеспечить выполнение квартального плана и принятых социалистических обязательств.



ШЕСТЬ ПЕРВЫХ МЕСТ

КОМСОМОЛЬСКОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций города. Новое положение о социалистическом соревновании предусматривало подведение итогов по тринадцати группам, в зависимости от специфики производства. Примечательно отметить, что шесть первых мест из тринадцати завоевали комсомольские организации управления строительства.

Так, по второй группе среди строительных организаций города первое место заняли комсомольцы пятого строительно-монтажного управления (секретарь комитета ВЛКСМ Г. Евстратова). В этой комсомольской организации работают пять комсомольско-молодежных коллективов. 316 отделочниц являются ударниками коммунистического труда. Около двухсот комсомольцев трудятся сегодня по личным комплексным планам.

Большую работу комсомол СМУ-5 ведет в подшефных совхозах. Так, комсомольско-молодежная бригада Маргариты Фоминой заключила договор на социалистическое соревнование с комсомольцами фермы совхоза Обусинский. Трое из отделочниц этой бригады были направлены на полтора месяца на ферму и трудились там доярками. Девушки показали образцы вдохновенного труда.

По группе комсомольских организаций транспортных предприятий города первое место присуждено комсомольской организации управления автотранспорта строительства (секретарь Н. Жуков). Комсомольцы выполнили почти все основные пункты в своих личных комплексных планах. Значительно возрос комсомольский фонд экономии. Он составил 5480 рублей. Молодые рационализаторы подали 12 рацпредложений, направленных на повышение производительности труда. 270 автомобилистов выполнили нормативы ГТО.

По группе комсомольских организаций сферы бытового обслуживания первое место было отдано комсомольцам жилищно-коммунального управления стройки (секретарь В. Соколов). Здесь большое внимание комсомольская организация уделяет проведению

конкурсов профессионального мастерства. Только в последних двух конкурсах, проведенных здесь, приняло участие 140 комсомольцев. Юноши и девушки отработали на субботниках и воскресниках 680 часов. Более 300 человек сдают сегодня нормы ГТО.

Среди комсомольских организаций торговли первое место занял орс строительства (секретарь Л. Геверт). Около 200 комсомольцев орс трудятся по личным комплексным планам. 130 приняли участие в конкурсах профессионального мастерства. Все комсомольцы участвуют в сдаче норм комплекса ГТО.

Среди медицинских учреждений города по итогам социалистического соревнования впереди комсомольская организация медсанчасти строительства (секретарь В. Лебедева). Организация эта небольшая — всего 27 членов ВЛКСМ. Но в третьем, решающем году пятилетки она провела значительную работу.

Из всех комсомольских организаций профессионально-технических училищ города следует особо выделить комсомольскую организацию ТУ-1 (секретарь З. Васильева). Это училище заняло первое место в социалистическом соревновании. Каждый учащийся ТУ-1 имеет личный комплексный план и успешно его выполняет. Комсомолки училища отработали на субботниках около 5 тысяч часов, провели несколько конкурсов профессионального мастерства, причем в этих конкурсах участвовали все учащиеся.

Большой вклад комсомольская организация внесла в фонды пятилетки и мира. Так в фонд пятилетки сдано 225 рублей, в фонд мира — 223 рубля. Отправлено много посылок во Вьетнам.

Итак, из 8 комсомольских организаций строительства, участвующих в социалистическом соревновании, 6 заняли первые места, второе место заняла комсомольская организация управления энергоснабжения (секретарь Б. Мамонтов) и третье место присуждено комсомольцам-проектировщикам.

Н. АМБРОСИЙ,
зав. орготделом ГК ВЛКСМ.

ХРОНИКА • ХРОНИКА • ХРОНИКА • ХРОНИКА •

НА СЛЕТЕ ГТО

На днях прошел областной слет команд по новому комплексу ГТО. Команда Ангарска выступала в составе 10 человек. Она заняла в этих нелегких соревнованиях второе место. Отлично выступила комсомолка из бригады М. Плещинды Людмила Курникова. На стрелковых состязаниях она оказалась самой меткой. Отлично выступила Люда и в соревнованиях по плаванию лучше всех ответила на ряд вопросов по гражданской обороне. Тем самым внесла большой вклад в победу городской команды.

Е. СОЛОВЬЯНОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

УДАРНО ПОТРУДИЛИСЬ

Полугодовой план по сбору и сдаче металлолома все комсо-

ХРОНИКА • ХРОНИКА • ХРОНИКА • ХРОНИКА •

мольские организации строительства выполнили.

Особенно добросовестно потрудились комсомольцы управления автотранспорта (секретарь Н. Жуков). Здесь ребята собрали и сдали 17 тонн металлолома — больше планового задания на 2 тонны.

Отличилась и молодежь управления энергоснабжения (секретарь Б. Мамонтов). Она перекрыла свой полугодовой план по сдаче металлолома в 1,5 раза. Неплохо поработали в этом направлении и комсомольцы ЖКУ (В. Соколов), управления производственных предприятий (П. Епифанцев), СМУ-8 (З. Бурлева), треста Востокхиммонтаж (А. Володин) и другие.

А. ПОПЫЛКОВ.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

По итогам социалистического соревнования и претворению в жизнь личных творческих планов комсомольско-молодежная группа № 10

ПРОВЕРЯЯ выполнение личных комплексных планов учащихся нашего училища, наглядно видишь, что многие из них успешно справились со своими обещаниями. Так, при участии 60 комсомольцев создан устный журнал «Эрудит», который воспитывает молодежь на лучших традициях старшего поколения.

Около 200 учащихся взяли в своих комплексных планах одним из основных пунктов не только на «хорошо» и «отлично» закончить учебный год, но и провести

ДАЛ СЛОВО — ВЫПОЛНИ

конкурс на звание лучшего по профессии. Сегодня можно твердо сказать, что девушки выполнили свои обязательства.

Комсомольские группы №№ 14, 22-23, 24-25 и группа № 2 — шефствуют над малышами детских учреждений. Они уделяют много внимания своим маленьким друзьям. Девушки из групп №№ 4, 9, 20, 20-21 оказывают помощь подшефной школе-интернату № 15. Показателен личный комплексный план комсомолки Галины Ланских, ответственной за культурно-массовый сектор. Вот что она пишет: «Окончить училище на «4» и «5». Пройти полный

курс занятий в кружке «Основы коммунистической морали». Активно бороться за спортивную честь училища. Выступить в игре «Орленок». Личным участием в общественных делах укрепить авторитет своей комсомольской организации. Во всех делах и поступках быть достойной высокого звания члена Ленинского комсомола».

Свой творческий план Галя постоянно претворяет в жизнь. Она помогает и другим девушкам в выполнении взятых обязательств. В числе многих девчат нашего ТУ Галя думает поступить на подготовительные курсы для подготовки в торговый институт.

Кроме того учащиеся решили летом 1973 года провести малые олимпийские игры, чтобы всем, как один, сдать нормы комплекса ГТО. Часть нормативов уже успешно выполнена. Личные комплексные планы молодежи предусматривают и работу по благоустройству города. Каждая наша ученица посвятит этому делу 25 часов. Комсомольцы соберут и сдадут государству более 20 тонн металлолома.

Приятно констатировать, что на сегодняшний день многие из пунктов творческих планов учащихся ТУ-1 выполнены.

З. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ ТУ-1.



Комсомольско-молодежная бригада Л. Чулковой из СМУ-5 выполнила большой объем отделочных работ на доме № 37 в 10-м микрорайоне, который был построен методом бригадного подряда.

Среди лучших отделочниц бригады — комсомолки Н. Диденко и Н. Никонова, которых вы видите на снимке.

Фото В. НЕБОГИНА.

ГПТУ-12 (штукатуры-маляры), где мастером производственного обучения З. П. Белобородова, председателем совета группы Надя Малышева, заняла первое место среди других групп училища.

Она награждена переходящим Красным знаменем в туристической путевой по ленинским местам. Недавно все 25 девушек совершили поездку по маршруту: село Шушенское — Красноярск с заездом в Абакан и Минусинск.

Много интересного, познавательного узнали девушки о работе Владимира Ильича Ленина в ссылке. Вернувшись, комсомолки выступили с рассказами об увиденном перед своими товарищами из других групп. Девушки привезли с собой много фотографий и оформили альбом, который так и назвали «По ленинским местам».

В. ПОПОВА,
зам. директора ГПТУ-12 по учебно-воспитательной работе.

ПОМНИТЬ ОБ УСТАВЕ

Уставом ВЛКСМ определено проведение комсомольских собраний в первичных организациях не реже одного раза в месяц. Посмотрим, как же они проходят в комсомольских организациях строительства? Следует отметить, что в основном, такие собрания созываются в установленные сроки.

И все-таки на сегодняшний день в некоторых первичных комсомольских организациях собрания идут нерегулярно, со срывами или переносами. Так, в мае не прошли комсомольские собрания в СМУ-1, (секретарь А. Кучерявых), СМУ-2 (Б. Плашалин), управлении стройки (В. Сазонов), СМУ-8 (З. Бурлева), РСУ (А. Дмитриев), РМЗ (В. Альгашова), СМУ-3 (В. Вишняков).

Большую тревогу вызывает и положение дел с проведением собраний в комсомольских организациях СМУ-4 (А. Чертов), СМУ-6 (В. Терентьев), СМУ-7 (А. Хохрин), УЖДТ (И. Семьяка), УМ (Е. Бобренецкий), МСУ-76 (Г. Коновалов). Эти комсомольские вожаки явно забыли об Уставе ВЛКСМ. Они сами нарушают его и нетребовательно относятся к членам ВЛКСМ, не являющимся на собрания и тем самым срывают их.

Где, как не на собраниях, комсомольцы решают свои проблемы, вносят предложения, рассказывают об успехах и недостатках. Где, как не на собраниях, секретарь комитета ВЛКСМ может поговорить по душам со своими подопечными, узнать их нужды, выслушать замечания?

На ближайшем заседании комитета ВЛКСМ строительства будет рассматриваться вопрос о своевременном проведении комсомольских собраний в первичных организациях, а значит, будут отчитываться и вожаки молодежи о том, как они и их комсомольцы выполняют Устав ВЛКСМ.

В. ХАМАГАНОВА,
член комитета комсомола строительства.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

до 20 июня должно остеклится металлические панели в ряду С (оси 1 и 39) главного корпуса, но работы сдерживаются на неопределенный срок, так как управление производством-технологической комплекта

52 процента... — в отходы. Это, разумеется, вопиющая нехозяйственность. Она принесет пользы ни СМУ-8, ни самому УПТК. Снабженцы обязаны срочно изыскать резервы, чтобы обеспечить комплекс нужных

П-Р, К-Н и монтажно-строительное управление № 42 треста Востокхиммонтаж.

Перегородок здесь масса, поэтому предстоит большой объем работ по масляной и окраске. Кроме того, есть ско

ет на этом объекте на 10 дней от графика окончания строительно-монтажных работ.

Невыгодными считают сложные работы и молодые строители, которыми руководит И. М. Кузьмин. Их, видите ли, «не устраивают» недоделки на главном корпусе. Но ведь заказчик спрашивает с генподрядчика сдачу второй очереди электромеханического завода в срок, и т. Кузьмину следовало бы понять это.

Е. ПАНКОВ,

старший прораб СМУ-8.

ПРЕПОНЫ ГЕНПОДРЯДЧИКУ

АЭМЗ

Восьмое строительно-монтажное управление, являющееся генеральным подрядчиком на пусковом комплексе АЭМЗ,

ции стройки не доставляет полторы тысячи квадратных метров гладкого стекла. Вместо него СМУ-8 предлагают такое стекло, из которого только 48 процентов может пойти в дело,

стеклом. У СМУ-8 рабочая сила для производства вышеназванных объемов имеется.

Хотелось бы, чтобы ускорили монтаж металлических перегородок в пролетах Р-С,

да и необходимое стекло, но... нет самих перегородок. А ведь до 15 июня мы должны сдать их уже застекленными и окрашенными.

Короче говоря, СМУ-8 отста-

СЛУШАТЕЛИ экономического кружка СМУ-3, которым руководит начальник планового отдела Валентин Федорович Гаст, собрались на свое итоговое занятие. Надо сказать что оно прошло на высоком уровне, хотя посещаемость в течение года не всегда была удовлетворительной.

УЧЕБА ЗАКОНЧЕНА, УЧЕБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На итоговом занятии были затронуты самые насущные вопросы экономии: повышение эффективности производства, производительности труда, улучшения планирования, влияния этих факторов на хозяйственную деятельность СМУ. Слушатели кружка, прорабы П. Г. Лупан, Н. Таран и мастер И. Ф. Киреев критически проанализировали в этом отношении работу своих участков, отметили слабые стороны в деятельности вверенных им подразделений и подсказали резервы, способствующие улучшению показателей.

Слушая выступления этих товарищей, убеждаешься, что приобретенные ими экономические знания практически помогают им в производственной деятельности.

Интересным было выступление на итоговом занятии старшего инженера планового отдела Л. В. Глушковой. Она показала характерные черты экономики СМУ-3 за последние два с лишним года и указала на причины неудовлетворительной работы подразделения за этот период по некоторым показателям. Слушатели пришли, таким образом, к единогласному мнению, что если учесть недостатки прошлого, исправить их и развернуть работы на пусковых комплексах в полную силу, создавшееся тяжелое положение можно устранить.

Итоговое занятие показало также, что хорошо разбираются в экономических вопросах Л. Б. Вавиленко, М. С. Колова, М. К. Шилина, В. Ф. Казик, М. М. Гутгарц и другие. В своих докладах по темам они обстоятельно осветили вопросы: «Главные задачи девятой пятилетки», «Планирование — центральное звено системы управления», «Специализация и кооперирование в строительстве».

В связи с переходом в будущем году нашей стройки на новые условия планирования и экономического стимулирования, необходимость в экономических знаниях становится еще очевидней. Поэтому учеба продолжится и в следующем году. В связи с этим хочется надеяться, что некоторые инженерно-технические работники (особенно прорабы и мастера) изменят свое отношение к посещаемости занятий и организуют свою учебу более рационально.

З. ФАЛИЧЕВА,
старший инженер сметного
отдела СМУ-3.

ГВАРДЕЙЦЫ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО



20 лет работает в СМУ-5 разносторонний специалист Владимир Тихонович Потупа (на снимке вверху). Вместе с товарищами по бригаде М. Ф. Вотякова он ведет работы на объектах соцкультбыта и жилых домах.

У В. Т. Потупы настоящее призвание к столярно-плотницким работам. Их он всегда выполняет с высоким качеством.

Галина Петровна Синенкова (на снимке внизу) работает в бригаде отделочников Р. О. Баньковского из СМУ-2 на заводе товаров народного потребления.

Она — одна из лучших специалистов, успешно заменяет бригадира.



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

Вчера на стройке начался общественный смотр состояния охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии в подразделениях. Он продлится до 15 сентября этого года и проводится в целях улучшения условий труда, обеспечения безопасных методов производства работ, соблюдения правил техники безопасности при производстве строительно-монтажных работ механизированным способом и при эксплуатации строительных машин, оборудования, механизмов, приспособлений.

Смотр предусматривает также повышение уровня проектирования технологической документации и снижение производственного травматизма. Руководство смотром берут в свои руки начальники подразделений стройки и профсоюзные комитеты. Образована центральная комиссия под председательством главного ин-

женера управления строительства Ю. А. Корневского.

Эта комиссия разработала положение о смотре, которым будут руководствоваться в своей работе местные комиссии, создающиеся непосредственно на предприятиях. Они еженедельно по четвергам будут проверять ход общественного смотра и проводить широкую разъяснительную работу в своих коллективах о значении и задачах смотра, ознакомили рабочих, ИТР и служащих с положением о смотре. Предложения, которые поступят в ходе смотра, будут рассматриваться в подразделениях и, по мере значимости, осуществляться на практике.

В конце сентября центральная комиссия проанализирует итоги и на основе ежемесячных проверок и окончательных результатов примет решение о поощрении победителей. Лучшим участникам смотра установлены три премии по основным предприятиям и три — по подсобно-вспомогательным.

В. КРЕМНЕВ.

МАШИНЫ ПРОСТАИВАЮТ

Острый сигнал

Карьер «Ангара» в 11-м районе. Отсюда снабжаются грунтом все строящиеся объекты нефтеперерабатывающего завода, а также производится обратная засыпка площадок под емкостью завода химреактивов, на объектах жилья и соцкультбыта. Разработку этого карьера ведут три участка седьмого строительно-монтажного управления, ежедневно выделяя 2-3 экскаватора в одну смену.

Экскаваторов явно мало, зато СМУ-7 ежедневно заказывает в управление автомобильного транспорта стройки 70—80 самосвалов, из которых 20 машин большой грузоподъемности. Техники, конечно, много, однако СМУ-7 должных условий работы автомобилистам не создает.

Несмотря на то, что график утвержден начальником СМУ-7, дорогу от асфальта до карьера благоустроители грейдируют редко. На местах погрузки грунтовой вода не откачивается, водителю нельзя выйти из машины во время погрузки, и это заставляет их грубо нарушать правила техники безопасности.

Все это опасно, так как погрузка производится экскаватором с качающимся ковшом, который может ударить и по кабине.

Несколько слов о производительности автомобилей. Она могла быть, конечно, гораздо выше, если бы СМУ-7 выделяло больше экскаваторов. В день, когда мы прибыли на место разработки грунта, в карьере стояло в ожидании погрузки около 20 машин в течение получаса каждая.

Управлению автотранспорта не разрешено снимать машины на другие объекты, но зато СМУ-7, которое ими распоряжается в течение смены, вполне может рассредоточить транспорт в оперативном порядке и на другие строительные площадки.

А. ЛОРЕР,
начальник производственного отдела УАТ.

РЕПЛИКА

ВЕКСЕЛЬ... БЕЗ ОПЛАТЫ

Не зря, видно, бытует в народе выражение, что самым долговечным сооружением является времянка. Особенно часто это встречается в строительстве. Здесь давно многие руководители во времянках видят благодатный повод отрапортовать о выполненных объемах и, следовательно, избавиться от заказчика.

И пусть после идут различные циркуляры и указания о предъявлении сооружения или схемы к сдаче в постоянную эксплуатацию — это уже мелочь. На такие циркуляры можно просто не реагировать.

Именно такой позиции придерживаются главный инженер СМУ-4 К. Громов и начальник МСУ-42 В. Кузьмин.

В 1972 году в новом современном цехе завода ЖБИ-2 бригады этих коллективов выполняли пути и отопление цеха с тепловыми завесами на воротах. И то, и другое в мае 1972 года строители и монтажники сдали по временной схеме с твердым заверением, что недоделки будут устранены в ближайшее время. И забыли о них на постоянно.

А между тем прошло больше

года. Две линии путей так и не сданы в эксплуатацию. А ведь инженер ПТО СМУ-4 В. Малинин и прораб Е. Яков, оставляя территорию завода, с серьезными лицами выдали заводу вексель, что к ноябрю 1972 года все работы завершат. Но на подходе ноябрь 1973 года, а вексель остается без оплаты.

Чтобы вывезти изделия из цеха, сюда вместо тележек заезжают траллеры. Дым, гул, пыль — вот обстановка, в которой приходится трудиться рабочим современного цеха.

Еще в большем долгу МСУ-42. Тепло в цех по постоянной схеме не подключено, завесы не работают. Прошедшей зимой на заводе пошли на то, что продолжили времянку и цех обогрели. Но стоило открыть ворота, и клубы пара, заполнив цех, останавливали технологический процесс.

Лето в Сибири короткое. МСУ-42 нужно бы срочно завершить недодел, чтобы зимой этого года цех мог функционировать нормально. Но руководство монтажников также не спешит оплатить выданный вексель.

В. БЫВАЛЫЙ.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Статья «От зимы до зимы», напечатанная в газете «Ангарский строитель» 26 мая, правильно отразила состояние дел на строительстве производственного корпуса для ремонтно-механического завода.

В СМУ-2 составлены мероприятия по обеспечению ввода корпуса по минимальной схеме в четвертом квартале этого года.

В настоящее время изыскиваются резервы по обеспечению объекта механизмами и материалами. Организовано проведение планерок.

Н. КОРОЛЕВ, зам. главного инженера СМУ-2.

Агитпоезд в пути УСОЛЬЕ - СИБИРСКОЕ — ЧЕРЕМХОВО

УСОЛЬЕ. 4 июня. Здесь начал свою работу агитпоезд обкома КПСС. Встретили агитпоезд секретарь горкома КПСС и председатель горисполкома.

Самодельных артистов пригласили на первый концерт на «Усольмашзавод». На заводском зеленом дворе мы сразу заметили наскоро сколоченные подмости. Дул свежий ветер, надвигался дождь. Придут ли люди на наш концерт после рабочего дня, да

еще в такую погоду?

Волновало артистов и другое, пожалуй, самое главное: как примут, все ли понравится?

Но опасения были напрасными, люди дружно пришли на концерт. Несмотря на непогоду, прослушали весь репертуар, никто не покинул площадки до последнего номера. Нас поняли, нас хорошо приняли!

В награду, кроме дружных аплодисментов мажоростроителей, артистам вру-

чили Почетную грамоту завкома.

А завтра по плану — три концерта на селе. Самодельные артисты в дождь и непогоду преодолели на автобусах 80 километров и дали концерты в селе Тайтурка, в клубе совхоза «Усольский», на полевоком стане. Сельские труженики тут же сколачивали подмости, окружали их дружным кольцом, внимали нашим песням, танцам, острым

сатирическим куплетам агитбригады.

Лишь в полночь вернулись артисты в свой поезд, а проснулись уже в городе Черемхово. Здесь, в рабочем клубе нас ждали рабочие черемховского мясокомбината. В Доме культуры шахты им. Кирова состоялся концерт для собравшихся здесь работников культуры города и района.

А на другой день — поездка по селам Черемховского района.

В. НЕБОГИН,
наш корр.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 16 ИЮНЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00—Программа передач. 13.05—Новости. 13.10—Цветное телевидение. Для детей. Программа мультимедийных фильмов. «Веселая карусель», «Капризная принцесса». 13.40—Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 14.10—«Поэзия». Лирика Гафура Гуляма. 14.20—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 15.05—«Наш депутат». Очерк. 15.20—М. Светлов. «Глубокая провинция». Премьер телевизионного спектакля. 17.00—Цветное телевидение. Концерт. 17.20—Пресс-конференция с министром Морского Флота СССР Т. Б. Гуженко. 18.00—Фестиваль советской песни. Конкурс исполнителей советской песни. Трансляция из Минска. 1-е отделение. 19.00—«Время». 19.30—Конкурс исполнителей советской песни. 2-е отделение. Трансляция из Минска. 20.30—«Человек и закон».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

21.00—«Все готово к выборам». 21.10—Программа для молодежи. 22.10—Поэт Георг Отс. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА. 22.30—Цветное телевидение. «Вечерние мелодии». Концерт. 22.55—Спортивная программа.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.05—«Встречи» 4-я серия. 19.55—Для медицинских работников. Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮНЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.00—Программа передач. 13.05—Новости. 13.10—Для школьников. «Будильник». 13.40—Сегодня—День медицинского работника. 14.10—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 15.00—Для воинов Советской Армии и Флота. 16.00—Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий» 17.00—«Образ нашего современника в театре и на экране». 18.15—В. Ханчев. «Золото». Премьера телевизионного спектакля. 19.00—«Время». 19.30—«Стадион неожиданностей». Итоговая передача.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

20.35—«Сегодня — выборы». Спецвыпуск. 20.45—«Бой после победы». Художественный фильм. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.00—Цветное телевидение. «Наш милый доктор». Художественный фильм. 23.20—«Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00—Для детей. Программа мультфильмов Чехословацкого телевидения. «Веснушка у бабушки», «Веснушка лечит зверей», «Веснушка — лучший друг зоопарка», «Ферко». 19.25—«Встречи». 5-я серия.

Заводу железобетонных изделий № 1 УПП срочно требуются электромонтеры, электросварщики, плотники, бетонщики. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом завода. Обращаться по телефону 58-45.

Ангарское агентство «Союзпечать», отделения связи и общественные распространители печати продолжают принимать подписку на газеты и журналы на второе полугодие.

СРОКИ ПОДПИСКИ

1. Областные издания — до 22 июня.
2. Городская газета — до 28 июня.
3. «Ангарский строитель» — до 28 июня.

Завтра—День медика

„...ЭСКУЛАПЫ С ДРЕВНИХ ЛЕТ“

«Профессия медицинской сестры возникла более ста лет назад по инициативе великого русского врача Пирогова...» — краткое вступительное слово заместителя главного врача медсанчасти строителей С. Пырова, и — конкурс начался. Щелкнула головка секундомера в руках ведущей — терапевта Б. Мальцевой: две с половиной минуты отведено участникам конкурса на лучшую медицинскую сестру для подготовки к ответу на первый вопрос.

Конкурс медиков целиком был подчинен диктату секундной стрелки. И это не случайно. Мало медицинской сестре иметь хорошие знания и опыт. Больничная практика богата случаями, когда эти знания нужно реализовать в считанные доли минуты.

Четыре вопроса составили профессиональный и эстетический экзамен для четырнадцати участниц

конкурса. Два — на медицинскую тему, экспресс-вопрос и вопрос на сообразительность. Условия конкурса предполагали единство формы и содержания в ответе: правильность и грамотность с точки зрения профессиональной плюс краткость, сжатость и... чувство юмора. Об этом напомнили и шуточные плакаты, развешанные по стенам, — «Краткость — сестра таланта», «Следуй правилу упорно, чтобы словам было тесно, мыслям — просторно».

Конкурс прошел на одном дыхании, без молчаливых пауз и ожидания. Пока медицинские сестры готовили свои ответы, внимание зрителей и болельщиков занимала конференция, в роли которой удачно выступила инженер-химик промышленно-санитарного отдела Т. Агеева. Остроумно и непринужденно она пред-

лагала залу загадки, что стало своеобразным конкурсом и для зрителей.

В паузах зрители пели, плясали, бухгалтер З. Верзунова читала стихи. В то время как жюри подсчитывало баллы и выявляло победителей, состоялось награждение ударников коммунистического труда.

Наконец, взвешены все «за» и «против», ведущая представляет победителей. Звание лучшей медицинской сестры получила В. Строганова, второе место — В. Литовченко (обе работают в травматологическом отделении). Третье место жюри присудило медицинской сестре хирургического отделения В. Осауленко. Победителям вручены грамоты и ценные подарки. Все участницы конкурса получили грамоты, памятные подарки и букеты роз. Особый сюрприз ждал участниц конкурса — комсомолок. Горком комсомола учредил для них специальные дипломы и подарки за победу и за участие. В числе награжденных — В. Литовченко, Г. Попылькова, Л. Нечесова, Г. Тонкошкурова.

Л. БАРАНОВА.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Хороший подарок сделали медикам строители: накануне Дня медицинского работника сдан зал лечебной физкультуры. Это большая, светлая пристройка, высотой в три этажа, оборудованная всеми средствами для лечебной гимнастики. Здесь — шведская стенка, баскетбольные щиты, кольца, шест, зеркальный экран для корректирования движений.

В зале будут заниматься специальной гимнастикой больные, перенесшие травмы, с различными заболеваниями суставов и т. д. В перспективе — организация групп здоровья из числа работников строительных подразделений.

Н. БЕЛОВА.

Десять лет, со дня основания работника и общественника.

больницы, трудится здесь операционная сестра Антонина Ивановна Бурого. Ее знают как хорошего

На снимке: А. Бурого.

Фото В. НЕБОГИНА.



ТАК СЛУЧИЛОСЬ, что двое солидных, уважаемых мужчин, студенты вечернего отделения, в среду, 23 мая возвращались домой с занятий (с одним из них была жена и дочурка), нагруженные книгами, конспектами, чертежами, оживленно беседовали — как-никак скоро весенняя сессия, а с ней заботы и волнения.

И, конечно, не могли предположить эти люди, что им предстоит в этот вечер далеко не приятная встреча. На полки приключений по улицам города двинулась пьяная компания — Ковшов, Андреев, Вязьмин, прихватив с собой несовершеннолетнего Жукова. Разгоряченные спиртным, собутыльники находились в том самом состоянии, когда любой ценой нужно добыть денег и продолжить кутеж.

Когда наши студенты вошли в парк со стороны улицы Школьной, им преградили дорогу пьяные хулиганы. Выстроившись в ряд, нагло ухмыляясь, они потребовали: «Давай три рубля...». Вначале их пытались урезонить, но хулиганы пустили в ход кулаки. Отдав женщине книги и конспекты,

мужчины — двое против четверых — начали энергично защищаться. Пьяная компания попыталась ретироваться, но тут на место происшествия подоспели дружинники.

ДЕЛО № 470

Это были В. Камышниченко, А. Бедарев, М. Савинов, А. Колосов — работники МСУ-16: дружина электромонтажников патрулировала в этот вечер в парке строителей. Двоих хулиганов дружинники сумели задержать, двое сбежали. Но, как известно, хулиган — существо

трусливое. И задержанные вскоре назвали имена своих приятелей.

Сейчас дело № 470 на Ковшова, Жукова, Андреева, Вязьмина по обвинению их в дерзком хулиганстве находится в органах прокуратуры, и против них будет возбуждено уголовное дело.

Мужество и бесстрашие дружинников МСУ-76 мы, работники прокуратуры, оцениваем очень высоко. Ведь сколько у нас еще людей, которые исповедуют философию «хаты с краю», не торопясь прийти на помощь, стараются подальше держаться от места происшествия. А хулиган и пьяница продолжают разгуливать дальше, затеяв скандалы и драки, которые нередко кончаются трагично.

И здесь — не приди на помощь так быстро и решительно, как это сделали гг. Камышниченко, Бедарев, Савинов и Колосов, пьяная компания, без сомнения, продолжала бы свой опасный вояж. Возможность несчастья предотвратить дружинники, они проявили высокий гражданский и человеческий долг. Н. КОЖЕМЯКИНА, следователь.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



А. В. НЕЖДАНОВА

16 июня исполняется 100 лет со дня рождения великой русской советской певицы Антонины Васильевны Неждановой (1873—1950). Ее выдающаяся артистическая деятельность на протяжении свыше тридцати лет была связана с Большим театром.

Вместе с Л. В. Собиновым и Ф. И. Шаляпиным А. В. Нежданова утверждала на русской оперной сцене реализм. Она создала правдивые образы Антониды, Людмилы, Татьяны, Мирфы, Иоланты, Снегурочки, Шемаханской царицы, Волховы, Эльзы, Лакмэ, Виолетты, Джильды, Розины, Джульетты и многих других.

Великая певица была одним из основателей музыкального радиовещания в нашей стране.

Народ и Советское государство высоко оценили выдающиеся заслуги А. В. Неждановой, присвоив ей почетное звание народной артистки СССР, наградив орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.